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Ο εορτασμός της Αναστάσεως στο Φανάρι
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα, ιεροπρέπεια και σύμφωνα με την 
μακραίωνη εκκλησιαστική παράδοση και τάξη εορτάσθηκε στο 
Κέντρο της Ορθοδοξίας η Λαμπροφόρος Ανάσταση του Κυρίου.

Η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος προέστη τα 
μεσάνυχτα του Μ.Σαββάτου της τελετής της Αναστάσεως στον αυλόγυρο του 
Πατριαρχείου, περιστοιχιζόμενος από τους Σεβ. Μητροπολίτες Φιλαδελφείας κ. 
Μελίτωνα, Μυριοφύτου και Περιστάσεως κ. Ειρηναίο, Μύρων κ. Χρυσόστομο, 
Ικονίου κ. Θεόληπτο και Σελευκείας κ. Θεόδωρο, καθώς και από τους κληρικούς 
της Πατριαρχικής Αυλής.
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Ακολούθως απηύθυνε Μήνυμα για την εορτή του Αγίου Πάσχα προς το πλήρωμα 
της Εκκλησίας, επισημαίνοντας ότι στην ιστορική Πόλη του Κωνσταντίνου, αλλά 
και σε άλλες πόλεις, σε χώρες και ηπείρους, “σε τόπους ειρηνικούς και τόπους 
αναστατωμένους από πολέμους και ποικίλες κρίσεις, λαοί φυλαί και γλώσσαι 
ευαγγελίζονται απόψε λαμπρά την ευφρόσυνη είδησι: Ο Χριστός ανέστη!”

Σε άλλο σημείο του αναστάσιμου χαιρετισμού του ο Παναγιώτατος τόνισε:

“Ματαίως και τούτες τις ώρες οι πονηρές δυνάμεις του κόσμου με τους πολέμους 
των, με τους βομβαρδισμούς, με τους εμπρησμούς, με τα σκοτεινά σχέδια, με την 
καταπίεσι και την εκμετάλλευσι των αδυνάτων, των αιχμαλώτων, προσπαθούν να 
παρατείνουν τα Πάθη και τον Σταυρό του Χριστού στις ανθρώπινες εικόνες Του, 
τους ανθρώπους, σε πολλές περιοχές της γης! Όμως, το Πάσχα αναπόδραστα 
θάρθη και γι᾽ αυτούς τους λαούς! Η Ανάστασι ανήκει σε όλους! Γιατί το «Πάσχα 
ημών υπέρ ημών ετύθη Χριστός», και ο Χριστός είναι Ζωή και Ανάστασις!”



Ακολουθεί ο λόγος του Παναγιωτάτου:

Τιμιώτατοι Αδελφοί Ιεράρχαι και τέκνα ηγαπημένα εν Χριστώ Ανάσταντι,

Μέσα στην ανοιξιάτικη νύκτα με τις πλούσιες ευωδίες των λουλουδιών και των 
ανθισμένων δένδρων, μέσα σε μια θάλασσα ιλαρού φωτός, ο ήχος της καμπάνας 
εσήμανε χαρμόσυνα Ανάστασι! Σε μεγαλουπόλεις, όπως τούτη η ιστορική 
μεγαλούπολις του Κωνσταντίνου, σε πόλεις και μικρά χωριά, σε βουνά και νησιά, 
σε χώρες κοντινές και μακρυνές ηπείρους, σε τόπους ειρηνικούς και τόπους 
αναστατωμένους από πολέμους και ποικίλες κρίσεις, λαοί φυλαί και γλώσσαι 
ευαγγελίζονται απόψε λαμπρά την ευφρόσυνη είδησι: Ο Χριστός ανέστη!

Τι κι αν υπάρχει ακόμη πόνος στον κόσμο, τι κι αν χύνωνται δάκρυα, τι κι αν 
ακούγωνται στεναγμοί; Η ανθρώπινη ιστορία έχει πιά πάρει εντελώς άλλο δρόμο! 
Το κακό, όλα τα αρνητικά, όλα τα πλην και τα δύσκολα, όλα τα δάκρυα της 
καθημερινότητος δεν έχουν πλέον τον τελευταίο λόγο στην ανθρώπινη ζωή και 
στην ιστορία! Η πραγματικότητα είναι εντελώς άλλη! Ο Χριστός με τον θάνατο 
και την τριήμερο Ανάστασί Του εκ των νεκρών κατέλυσε οριστικά το κράτος του 
θανάτου, εδέσμευσε τον ισχυρό, απελευθέρωσε τον αιχμάλωτο άνθρωπο, χάρισε 
σε αυτόν μια καινούργια ζωή γεμάτη φως, χαρμοσύνη, χειροπιαστή ελπίδα, 
αληθινή ελευθερία! Και μάλιστα με την σφραγίδα της αιωνιότητος!



Ματαίως εφύλασσε τότε τον ζωοδόχο Τάφο του Κυρίου η κουστωδία! Δεν μπόρεσε 
να κρατήση φυλακισμένη την αυτοζωή! Ματαίως και τούτες τις ώρες οι πονηρές 
δυνάμεις του κόσμου με τους πολέμους των, με τους βομβαρδισμούς, με τους 
εμπρησμούς, με τα σκοτεινά σχέδια, με την καταπίεσι και την εκμετάλλευσι των 
αδυνάτων, των αιχμαλώτων, προσπαθούν να παρατείνουν τα Πάθη και τον Σταυρό 
του Χριστού στις ανθρώπινες εικόνες Του, τους ανθρώπους, σε πολλές περιοχές 
της γης! Όμως, το Πάσχα αναπόδραστα θάρθη και γι᾽ αυτούς τους λαούς! Η 
Ανάστασι ανήκει σε όλους! Γιατί το «Πάσχα ημών υπέρ ημών ετύθη Χριστός», και 
ο Χριστός είναι Ζωή και Ανάστασις!



Το πάμφωτο Φανάρι, λουσμένο εξ αρχής στη Χάρι του Χριστού, καταυγαζόμενο 
πάντοτε μέσα στις σκληρές διακυμάνσεις της ιστορίας του από Φως πασχαλινό, 
υψώνει και απόψε λαμπρή την αναστάσιμη λαμπάδα του και καλεί με μεγάλη φωνή 
κάθε άνθρωπο να μετάσχη του συμποσίου της Πίστεως και να απολαύση του 
πλούτου της χρηστότητος του Αρχηγού της Ζωής Κυρίου και Θεού και Σωτήρος 
ημών Ιησού Χριστού!

Χριστός ανέστη, αδελφοί και τέκνα! «Αναστάσεως ημέρα, λαμπρυνθώμεν λαοί»! 
«Αύτη η ημέρα ην εποίησεν ο Κύριος! Αγαλλιασώμεθα και ευφρανθώμεν εν αυτή»!”

Στην τελετή της Αναστάσεως παρέστησαν Άρχοντες Οφφικιάλιοι της Μ.τ.Χ.Ε., o 
Εξοχ. Πρέσβυς κ. Κωνσταντίνος Κούτρας, Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην 
Πόλη, καθώς και πάμπολλοι προσκυνητές από το εξωτερικό και πιστοί από την 
Πόλη.

Ακολούθως ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης προεξήρχε της 
Αναστάσιμης Θείας Λειτουργίας, συλλειτουργούντων των Σεβ. Αρχιερέων.

























Φωτό: Νίκος Παπαχρήστου


